



关键词:坚持

市四中九(9)班 余叶涵

数学于我而言是一道迈不过的坎,它常常挫败我的学习信心,但这是无论怎样都不能逃避的。

期中考的数学成绩无疑给我的总分雪上加霜,我郁郁寡欢,一度有点坚持不下去了。2022年,我日日与数学斗得头破血流。

嘀嗒嘀嗒,秒针走动的声音扰乱我的心弦。书桌上横铺着一张令我郁闷的数学卷子,一吃完晚饭,我就铆足了劲和它对峙。

繁琐的题干和计算量,再加上二次函数这一难点,于我这个数学成绩乏善可陈的人来说,简直是屋漏偏逢连夜雨。我的大脑经过一晚上的过载运转,仿佛一碰就会爆炸。坐标系上的那两条抛物线像一张张牙舞爪的脸,讥笑着我的无能,让我本就郁闷的心情更加难受。啪,我猛地将笔拍在试卷上,然后闭上眼睛,让自己在数学思维的海洋中遨游。

做二次函数的题目讲究数形结合以及分类讨论。莫老师讲习题时的着重点在我脑海中灵光乍现,我从容地提起笔,再次向这道题发起猛攻。草稿纸被我划得沙沙作响,我使尽浑身解数,终于解了出来。啪,我再一次将笔拍在试卷上,但这一次不再是无助,而是酣畅淋漓。

那次鏖战犹酣的经历让我重新建立起了对数学的信心,更是对数学充满了兴趣,数学课不再昏昏欲睡,作业也不再拖到最后完成。功夫不负有心人,终于在月考和期末考时两次都上了130分,这是我最大的鼓励。

2022年,因为我的坚持,数学没有放弃我。2023年,我依旧与数学奋斗在同一战线上。

关键词:记录

大溪三中九(5)班 黎檬

烟火起,照人间,喜悦无边,举杯敬此年。

题记

余光也见书桌角落的日历上已经是31号了,心中不禁感慨2022年就这样过去了。

回顾这一年,是因为疫情出门在外需随时戴口罩的一年;是因为升学不得松懈的一年;同样也是在认真记录的一年。

春天,2022年草地里的阿拉伯婆婆纳像夜空中三三两两的星星,发散着沁人心脾的芬芳,令我不禁用手机记录了它一年一见的可爱面貌。

夏天,2022年的太阳格外暴躁,炎热的空气让我不感到五六秒,脑门就直冒汗水,刺眼的阳光透过窗户射在地板上,看久了令人觉得光已经穿过去了,我不禁拿出画笔记录了这光穿透整个夏天的狂妄。

秋天,2022年的桂花开得格外迟,直到有一次做核酸,排队时捕捉到空气中淡淡的甜香,才惊觉秋天已经过去三分之一了,我匆忙用明信片记录了这象征着秋天的花朵。

冬天,2022年的雪依旧没有落到江南丘陵,冷风却是毫不吝啬地席卷浙江,气温降了,火锅的香味自然也就到了,把配料放进去,锅中咕噜咕噜地冒泡,白雾升起,火锅的香味从四面八方将我包围住。眼前是堆成小山的陶瓷碗,耳边是家人嬉笑的声音,我拿出黑笔缓缓记录此刻的温馨时光。

如若2022是一篇文章,我是其中的主人公之一,那么毫无疑问的,记录是贯穿全文的线索。记录春日的小花,记录盛夏的阳光,记录深秋的桂花,记录初冬的温馨,记录生活中的点点滴滴,让美好不再那么轻易流逝,让无论何时我想回顾往昔,都有可以追寻的,这是记录的意义。

辞暮尔尔

烟火年年

泉州跨年

新河镇中学八(1)班 王苇杭 指导老师 冯荣根

2022最后一夜,泉州的人们早早归了屋,旅店方圆几里分外幽静,漆黑包裹世界,只有粘人的橙猫在空旷的石路上嬉戏。

从小巷里摸索出,再走几十步,豁然又是另一个世界。

千数烛灯的朱红迎面而来,和着美食出锅的热气腾腾,把街道的冷淡驱赶。小铺的灯火连成一片,向着远方模糊蔓延。踮足一览,西街人来人往,熙熙攘攘,仿佛是长安一角,回到昔日繁华。

步入西街,穿梭在来去的人群里,包裹在阵阵白汽中,千年双塔隐于层层灰雾,时有无名小道,通向四面八方。民国的老屋屹立在道的两侧,一砖一瓦满是岁月逝去的留痕,更添了老街神秘的面纱。

时而被特色小食吸引,偶尔为稀奇的小店玩意逗留,走走停停,原本10分钟的路程在不知不觉间走了

30分钟。待到了那钟楼,已快夜半时分。

钟下,人们摩肩擦踵,唯余下呼吸的间隙,甚似黑潮。举目远眺,只留剩钟楼上的白光淡淡,高空俯,只可见人群中的黑白点点。

仿佛有一个无形的指挥在空中划了个手势,突然,嘈杂声没了,所有人异口同声地倒数:

5、4、3、2、1,声潮此消彼涨,却又整齐划一,千万双眼,千百台手机对准百岁钟楼。

0!三针相合,秒针已遮,人们放开手中的气球,任它漫游在漆黑的夜空。黑白的人群中缓缓升起点点彩光,抹去了午夜的黑暗,绘起了一片彩色的天空。

2022化为过去,2023已成今时。放下曾经的遗憾,人们彼此祝福,沉浸在跨年的欢乐中。

子时已过,人潮退去,一切如梦似幻,仿佛又回到了起点。

未曾远去

●市三中九(8)班 王怡然

热闹闹的红晕在车窗上,我靠在车窗边,望着长街红灯笼,兴许是隔了那模糊的玻璃,我呆呆地觉得这离我远了。

除夕夜,弟弟穿好新衣裳,早早地在门外抱起了装满烟花的大箱子。纸箱将他的小身板遮挡了,只露出一双清澈闪亮的眼睛和一对酒窝来,他笑着,也欢喜地催着:

快点快点!爸爸爸爸!哇!外面的烟花好漂亮!

我配合他笑着,将手机揣进兜中,随他一同下了楼。

弟弟是最喜玩仙女棒的,此刻已一手一根,大胆地凑近父亲的打火机。吱的一声,便是一束七彩光迸出,闪烁在渺远的数千烟花中。我拿着手机东拍西拍,漫无目的地刷着,企图从小小的手机屏幕中饱览世界各地的繁华。耳畔是那样多的噼里啪啦,我却开始踢起脚下的小石子。

姐姐,看我!纵然嘈杂,童稚之声仍然清亮,使人心头一颤。两支仙女棒在他的手中好似成了两把利刃,火花飞溅,划破暗淡。弟弟连双腿都不停歇地蹦跳着,两弯眉毛向上倒竖起来,小嘴圆成O

形,不时地跳出嘿哈嘿哈的字眼,在我眼前形成一个斑斓的光圈。燃尽,他用力地将仙女棒甩到地上,眼神期待,期待那最后迸出的火星。

他又向我奔来了,手中是一支仙女棒。他一直是笑着的,迎着光而来,烟花绚烂,连酒窝里都盛满了亮光。我的脑海中不可遏制地将眼前的小小身影与那曾经的小女孩重合,那时我也是笑着的,那时除夕是最美好的一天,那时所有的烟花都无需记录,因为贴近,因为心中绽放着最美的烟火。

我不由得鼻酸,只是同他一样笑起,放下手机,脸上是同样的酒窝。

未曾远去,所有的美好、传统在如今的信息时代都从未远去,只要你有一颗爱心、一颗童心、一颗真心,就会发现春节,乃至所有中国传统节日,都是普天同庆,灯火通明,阖家团圆!

后来,我在朋友圈看到:春节真是越来越没有意思了。我的回复是:或许你可以去看看那些可爱的孩子。

关键词:凌云志

市四中九(9)班 方露仪

时间的沙漏逝得飞快,怀揣着内心的期盼,来自2022年的关键词,一并迸发为流水。一张望,流水上依稀印着的字,唤作凌云志。

冬季的水流总是轻缓而又柔和的,我陪同友人在溪边游玩,一个人坐在岸边的石上。

鱼或蹦出些水花,或静静地倚在溪里的石子上。河面上渐渐泛起了些许的水波,随着涟漪的递增,友人开口道:下雨了,找处地方避雨!见额头上沾了几粒珠子,我也忙躲到不远的一处树下。

雨密集地下着,直到明镜般的水面被打成碎珠,才终于停了。

回到了原处,看向水面,除了沾在叶上未落的水滴,一切又恢复了寂静的模样。但恍惚间,我似乎瞥见些白丝带轻轻地在水中舞着,身着明艳,不急不慢,舒而带缓。猜测般抬了头,果真是几抹浮云,迎空而上。

它们广而阔地布在天边,轻轻地浮动氤氲的水汽。定睛一看,上面轻洒着三个字:凌云志。

是冲破乌云直上云霄的凌云志,挥墨间,原来是我的这一年。

凌云志灌溉了我的2022,是急湍甚箭的水流,笃定了我必赢的心。若想屹立在天边,便得先有那颗心。即使结果可能不尽如人意,但当你怀揣梦想时,何尝没有触到那一片云呢?

是数不尽的熬下的夜,做不完的将写的题。尽管恍惚间乌云席卷,落下的泪也会化作雨滴散去。而再次映入眼帘的,即是那浮动在天边的一抹云。

何当凌云霄,直上数千尺。

鱼儿蹦得雀跃,而骄阳正好。迎着天边,是未来的方向。回首一笑,已有凌云志,心中自会竞风流。